

标准产品公司投入的研究开发费用占销售额和营业收入的比例最大。

表1和2示出了各公司1993—1994年各方面的详细数据。

表1 各公司的收入与投入

美元

公司	总销售额	资本投入	资产	纯收入	雇员,人
固特异	123 亿(1)	5.23 亿(1)	91.2 亿(1)	5.67 亿(1)	8.9 万(1)
Mark IV	16.0 亿(2)	4960 万(4)	18.5 亿(2)	6680 万(4)	1.25 万(2)
库珀	14.0 亿(3)	7840 万(2)	10.4 亿(3)	1.285 亿(2)	7815(4)
标准产品	8.724 亿(4)	6140 万(3)	6.243 亿(4)	3300 万(5)	9500(3)
班达克	6.506 亿(5)	4080 万(5)	5.821 亿(5)	9400 万(3)	—
西方	—	—	—	—	3600(5)

注:括号内数字为排列名次。

表2 各公司的研究开发费用

位次	公司	总额,百万美元		变化率, %	占销售额比例, %		占营业收入比例, %		人均额,美元	
		1994 年	1993 年		1994 年	1993 年	1994 年	1993 年	1994 年	1993 年
1	固特异	341.3	320.0	6.7	2.8	2.8	32.2	31.7	3831	3488
2	Mark IV	34.8	30.9	12.6	2.2	2.7	21.2	23.4	2784	2472
3	标准产品	28.9	21.0	37.6	3.3	2.8	50.5	35.7	3042	2692
4	库珀	14.7	15.1	-2.6	1.0	1.3	7.1	9.1	1796	1985
5	班达克	12.1	12.3	-1.6	1.9	2.1	8.8	10.6	4836	5270
6	西方	12.0	11.4	5.3	3.2	3.2	26.4	27.7	3333	2850
7	Safeskin	0.977	0.400	14.4	1.2	0.7	5.6	3.1	312	138

(黄丽萍译 涂学忠校)

国内简讯 7 则

△江苏省江阴市瑰宝实业总公司科研所研制成新型高效橡胶粉碎机。该机具有功率消耗低、粉碎能力高、噪声低、对环境无污染以及适应范围广等特点。

(摘自《文汇报》)

△中法合资东森汽车橡胶制品有限公司近日在武汉经济开发区成立。该公司由东风汽车公司的东风实业开发公司和法国哈金森橡胶制品公司合资建设,总投资为2.3亿元人民币,采用哈金森公司的先进技术,生产汽车油封、胶管、密封条、模压件及减震件等优质高中档车型橡胶制品,年生产规模为1040万件。

(摘自《中国化工报》)

△最近,国家经贸委决定,将海南国营八一总场研制的子午线轮胎专用天然橡胶列为

1995年度国家重点开发新产品,并确定八一总场为全国唯一一家试产单位,享受国家规定的有关免税政策。国家经贸委要求八一总场在3年内试产1.9万t,争取为国家节省2050万美元外汇。

(本刊讯)

△银川中策(长城)橡胶有限公司获化工部表彰的1995年度化工标准化工作十佳企业称号;东风轮胎集团公司的化工标准化工作获得了表扬。

(本刊讯)

△中国橡胶工业协会胶鞋协会第三届理事会第五次会议暨第十一次会员大会于1995年7月29日至8月2日在黑龙江省牡丹江市召开。理事单位和会员单位共103家、企业157名代表出席会议。会上传达了1995年行业会议精神,汇报了协会1994年度工作

总结;苏州市南方塑料制品厂等4个厂家分别介绍了为行业配套的新材料,其中苏州市南方塑料制品厂开发的独家产品LEE白滑粉,因质优价廉,能部分替代昂贵的白炭黑、钛白粉而受到大家的关注。

(苏州市南方塑料制品厂 李雄飞供稿)

△经中国化学学会批准,橡胶学会橡胶机械分会宣告成立,挂靠单位为北京化工大学。

(北京化工大学 程源供稿)

△台湾中华合成橡胶公司花4500万美元从Witco公司购买了大陆炭黑公司。

RPN,1995,7,17,P4

国外简讯 12 则

△由于新型Duron聚氨酯男用避孕套和聚氨酯避孕工具投放市场,英国避孕套销量稳步增长。1994年英国避孕套柜台销售额达8630万美元,销量达1.6亿只,加上保健诊所供应的避孕套,销售总额达1.11亿美元。

RPN,1995,7,24,P4

△聚丙烯正逐步代替聚氨酯用于制造汽车保险杠,预计到2000年美国此项用途的聚氨酯用量将减少60%。目前美国每年用于制造汽车保险杠聚氨酯的用量为5.9万t。

RPN,1995,7,24,P4

△美国普利司通/费尔斯通公司从日本和巴西招聘2000名工人以代替该公司在美国4家工厂的罢工工人,此举遭到美国钢铁工人工会(最近美国橡胶工人工会并入其中)的强烈反对。

RPN,1995,7,24,P1

△日本住友公司与印度尼西亚Indomobil投资公司计划在印尼开办一家生产轮胎和高尔夫球的合资厂,住友拥有70%的股份,其余30%为印尼方所有,该厂将于1997年投产。

RPN,1995,7,24,P2

△德国BTR公司应其汽车工业中用户的要求,计划在中国开办就地生产汽车密封件和减震件的合资企业。现正与可能的合作伙伴进行谈判。

RPN,1995,7,17,P1

△卡博特公司在其加拿大Sarnia厂增添了新的生产线,使该厂生产能力提高20%,同时还提高了该厂开发和生产新品种炭黑以满足橡胶制品加工厂需求的能力。

RPN,1995,7,17,P3

△Jianquo Wang创立橡胶资源回收公司,计划在美国俄亥俄州用废轮胎生产40目废胶粉运回中国以每吨200美元价格销售。

RPN,1995,7,17,P6

△Allied Signal公司已原则上同意购买普利司通/费尔斯通公司在霍普韦尔的聚酯纤维厂。该厂年产能力为5000万磅聚酯纤维。

RW,212[3],6(1995)

△世界货币汇率的混乱打乱了传统的贸易格局,使那些货币贬值的国家发生了轮胎短缺。

ERJ,177[6],6(1995)

△韩国东洋橡胶公司投资200万美元以49:51的比例与印度Colanac公司建一生产乳胶手套的合资厂。该厂第一阶段生产能力约为700只·h⁻¹。

ERJ,177[6],12(1995)

△由于青年人和女性购买者增多,英国1994年避孕套销量达到1.6亿只,增长13%,价值1.83亿美元。避孕套使用的新材料有Dure聚氨酯,新产品有聚氨酯女用避孕套。

ERJ,177[6],12(1995)

△世界目前橡胶手套年销量约为300亿只,而美国约占2/3,为200亿只,其中乳胶检查手套占半数以上。

ERJ,177[6],13(1995)